

周  
本地

## 6月份五大类生资价格3涨2跌

据宁波市重要生产资料市场监测系统监测，2020年6月，受监测的5大类重要生产资料市场价格3涨2跌。

6月份，全市煤炭均价为764.13元/吨，环比增长0.8%。随着煤矿陆续复工复产，煤炭供应趋于稳定，6月份煤炭价格呈现止跌回稳态势。煤炭产能逐渐恢复，下游需求有所增长，产地市场供给紧张格局扭转，因疫情影响产生的失衡局面已经逐步恢复，目前煤炭市场供需结构宽平衡，随着各企业加快复工复产节奏，下游煤炭需求将有所增加，贸易商将逐渐回归煤炭市场采购，煤炭价格将继续企稳。

6月份，甬城全市水泥均价为442.59元/吨，环比下降5.6%，其中普通硅酸盐水泥环比下降5.6%。

受成品油调价影响，6月成品油价格上涨。6月28日24时，新一轮成品油调价窗口开启，汽、柴油每吨上调120元和110元，这是自3月中旬停调之后，时隔百日的首轮调6月份，全市钢材均价为3922.71元/吨，环比增长2.5%。6月份，全市化肥均价为2288.75元/吨，环比下降3.6%。进入7月，化肥市场进入传统消费淡季，预计后期化肥价格以稳为主，部分品种市场价格仍有下跌可能。

记者 严瑾

宁波最需要什么样的人？  
780多万条数据给出了答案

在宁波，哪些人才最吃香？哪类人才薪酬最高？宁波各大产业对人才需求有什么不同？近日，市委人才办发布了《2020宁波人才开发指引》，通过对7816849条大数据的分析研究，对宁波企业人才需求进行了精准“画像”。

工作1-3年青年人才需求最旺 数据显示，企业对大专的人才需求占比最高，为47.12%，其次是对本科人才的需求，占比已经接近于大专，为42.24%，对硕士及以上求职者的需求占比为0.98%。

在《2019宁波“246”万亿级产业集群人才供需报告》中，全市246产业对大专人才的需求占比为60.07%，对本科人才的需求占比为29.75%，对硕士学历人才的需求占比为0.49%。

通过对比全产业所有职位的学历需求占比情况，可以发现，企业对紧缺人才岗位，无论是本科还是硕士及以上学历的需求，都有大幅度提高。目前，所有紧缺人才岗位求职者的学历分布中，本科学历的求职者占比最高，达到了45.27%，其次是大专，占比为39.8%，硕士及以上学历的求职占比高达4.57%。

通过对比企业的招聘需求可以看出，求职者的学历结构能够更好地满足企业的需求，说明了宁波人才结构尤其是高学历的人才占比相对较为充足。同时，从企业对各工作经验段人才的需求占比来分析，企业对1-3年工作经验人才的需求占比最高，达42.26%，其次是4-6年的，占32.28%。这也显示出，宁波企业对年轻人才的需求占比更高，更为旺盛。

从求职者的经验分布来看，10年以上工作经验的求职者占比最高，为35.36%，其次是7-9年的，占28.51%。

通过对比人才供需状况可以发现，目前紧缺人才岗位中，求职者的工作经验相对比较丰富，但从1-3年工作经验的求职者供给略有不足。这说明，宁波需要大力引进青年人才。

记者 林伟

迪卡侬、毕马威、任天堂都来了！  
第三届进博会“剧透”了这些精彩

作为中国全方位对外开放的名片，第三届中国国际进口博览会（以下简称“进博会”）将于今年11月5日-10日在上海举办，向世界传递共同抗击疫情、迎接挑战的信心。

7月14日上午，由中国国际进口博览局、宁波市商务局主办，中国银行宁波市分行支持的第三届进博会招商路演在宁波举办。记者了解到，第三届进博会相对于上一届来说，不仅规模更大、质量更高、结构更优化，还能在后疫情时代，为宁波带来开放合作的新机遇。

据悉，今年的第三届进博会商业规划面积为36万平方米，共设立服务贸易、汽车、技术装备、消费品、医疗器械及医疗保健、食品及农产品等6大展区。值得一提的是，在消费品和服务贸易两大展区，更有不少异彩纷呈的亮点——

“说起Fast Retailing（迅销公司）大家可能不知道，我们熟悉的优衣库就是这家公司持有的品牌，今年这家公司将首次参与进博会；水晶制造商施华洛世奇，将把水晶元素的设计运用在服装、鞋类上；还有雅诗兰黛的肌肤测试仪、任天堂的Switch运动手环、比利时14.37克拉的黄钻……本届展会还将引入电竞的内容，亚洲电子体育联合会将会首次亮相。”

在国家会展中心展览部副总经理周伶俐的路演PPT里，各路世界500强和行业龙头的LOGO跃然纸上，而这些优质的进口消费品企业都将在第三届进博会登场。

在现场，迪卡侬和毕马威的相关负责人分别代表消费品展区和服务贸易展区的参展商，分享了公司与宁波的长期合作渊源，以及第三届进博会的参展计划和亮点。

中国国际进口博览局副局长刘福学表示：“宁波在我国对外贸易和招商引资等领域占有重要位置，希望宁波能进一步依托自身产业优势，借力进博会平台，打造外贸外资发展新高地，促进高质量发展。”

记者 严瑾 通讯员 陆悦庭 贾梁

## 宁波首条嘉峪关航线正式开通

7月19日下午13点37分，从宁波出发的春秋航空9C6363航班，提前23分钟降落在嘉峪关机场。由此宁波经兰州飞嘉峪关航线正式开通。

该航线采用空客A320执飞，每周一三五日共4班。

根据航班时刻，9C6363航班，8:10从宁波栎社机场起飞，11:25到达兰州中川机场，12:25从兰州起飞，14:00到达嘉峪关机场。

回程9C6364航班，14:45从嘉峪关机场起飞，16:10到达兰州中川机场，17:00从兰州起飞，19:55到达宁波。

这条航线的开通，为宁波市民的暑期游提供了全新的便捷选择。这条航线的开通，也使得春秋航空每天从宁波飞兰州的航班达到了固定2班。除了经停兰州到嘉峪关和克拉玛依，宁波旅客还能在兰州转机到达敦煌、乌鲁木齐、石河子、喀什等地。

记者 范洪